

# 世界杯进入俄罗斯时间

# 相约 2018



球场示意图之一

巴西世界杯逐渐离我们远去, 在未来的一段时间里, 它仍是大家茶余饭后的主要谈资, 只是被提及的频率和讨论的气氛不会再像世界杯举办期间那么热烈。而 2018 年俄罗斯世界杯则开始进入我们遥望的视野。

## 欣喜 某些场次不用熬夜看

再过一年多, 也就是 2015 年年底, 俄罗斯世界杯预选赛就将开打, 届时中国男足将再次踏上世界杯预选赛的征程, 也许出线仍旧遥不可及, 然而这并不影响我们怀揣希望并为之呐喊、喝彩, 同时对 4 年后的那个足球夏天充满希望: 世界上国土面积最大的国家俄罗斯, 在地理位置上与中国有天然的接近感。

2018 年 6 月 8 日至 7 月 8 日, 全部 64 场比赛将在圣彼得堡、叶卡捷琳堡、索契、喀山、下诺夫哥罗德、萨马拉、顿河畔罗斯托夫、加里宁格勒、伏尔加格勒、萨兰斯克、莫斯科等 11 个城市的 12 座球场进行, 其中莫斯科有两座球场。

当然, 相比于距离上的亲近, 4 年后的俄罗斯世界杯给我们更多的是时间上的亲近感——位于乌拉尔山东麓的叶卡捷琳堡时区是东五区, 只比东八区的北京时间晚 3 小时, 夏天实行夏令时只晚 2 个小时。莫斯科是东三区, 这就意味着届时世界杯的某些场次我们根本就不用劳神费力熬夜观看, 而只需要像平常一样, 吃了晚饭打开电视机即可。

## 优惠 球迷可以享受免签证

14 日, 俄罗斯总统普京承诺: “我们已经巩固了联邦法律的特别签证制度, 帮助那些准备参与 2018 年世界杯的外国朋友们, 不仅仅针对赛会的正式参与者——运动员、教练以及其他人员, 而且球迷们也可以享受免签证制度, 来俄罗斯看球、支持他们的球队。”

《莫斯科时报》称, 这样的优惠政策, 在世界杯历史上是绝无仅有的。

《俄罗斯报》称, 在 2006 年世界杯和 2008 年、2012 年欧洲杯上, 记者们持采访证可以在比赛地免费乘坐公共交通, 甚至连坐火车也不用花钱, 但这次在巴西, 记者们只能免费乘坐从赛场到酒店每小时一班的班车。相信俄罗斯在这方面会比巴西大方一些。

俄罗斯体育部长维塔利穆科特还表示, 和巴西世界杯的筹备过程相比, 俄罗斯方面有信心减少一点“戏剧性”, 让国际足联少操心。至于当前尚未解决的乌克兰争端, 也不会影响世界杯的筹备进程。

俄罗斯世界杯组委会 CEO 亚历克斯·索罗金: 比赛日, 所有持票观众能免费使用任何地面交通工具。

不过, 国际足联副主席杰弗里·韦伯曾表示, 俄罗斯面临的种族歧视和抗议示威挑战比巴西要更大一些。

对此, 《卫报》分析, 俄罗斯世界杯共有 11 个承办城市, 这会动用这个庞大的国家的一小部分领土, 西伯利亚和北方的车臣都不会有比赛。而《莫斯科时报》则表示, 如果乌克兰进入 2018 年世界杯决赛圈, 就有可能与俄罗斯分在一组。世界杯主办城市之一的顿河畔罗斯托夫距离顿涅茨克只有 160 公里, 索契也在争端附近。



俄罗斯球迷

## 好客 普京临时解除禁酒令

巴西给来自全世界球迷和媒体最直接的感受是物价贵、住宿贵。俄罗斯将如何解决这个问题呢? 要知道, 现在的俄罗斯主要城市如莫斯科、圣彼得堡, 物价不亚于伦敦、东京等高消费城市。对此, 俄罗斯 2018 世界杯组委会执行主席索罗金透露, 组委会将借鉴索契冬奥会的经验, 通过政府行政干预, 控制宾馆房价。而据俄罗斯世界杯组委会的消息, 为了尽可能地方便球迷和世界各地的媒体乃至游客, 组委会与莫斯科的 99 家宾馆签订了服务协议, 其中一项重要内容是要求这些宾馆不能随意提高房价。莫斯科旅游与住宿委员会主席史比尔科透露, 签约的 99 家宾馆中, 74 家位于莫斯科市区范围, 其余则属于莫斯科州范围。根据他的说法, 为了保证 2018 年世界杯的需求, 还必须建设 1 万多个宾馆房间。

届时, 俄罗斯还将为观看世界杯的观众提供带有俄罗斯悠久历史文化的各种活动。组织者承诺, 在世界杯赛前, 每一

座城市都要为足球运动员和球迷准备好一份特别的文化节目。正如索罗金所言, “我们不只是举办一场足球赛, 当球迷到我们 11 个城市时, 会体验到文化、历史的多样性。”

众所周知, 俄罗斯是个爱酒的国度。由于俄罗斯酗酒风气严重, 据俄罗斯卫生部的统计, 全国每年因为酒精中毒而送命的人超过 4 万。除了饮酒无度外, 假酒造成的危害也日益突出, 俄罗斯 2007 年推出了很严格的禁酒令, 禁令明确规定, 在俄罗斯所有公共场所, 公民禁止饮用任何酒精类饮料。不过, 为了满足来自世界各地球迷特别是本国球迷看球的需要, 一向严格执行禁酒令的普京签署法令临时解除禁酒令, 2018 年世界杯期间, 允许球迷在现场饮用含酒精饮品。根据 14 日《报刊》网的消息, 俄罗斯在 2018 年世界杯期间不仅会允许公开售酒, 而且还允许世界杯各个球场有酒的广告, “这在俄罗斯国内绝对是一件大事。”

## 花费 经济型一周得花 5 万

想去俄罗斯看球, 从现在开始, 就得勒紧裤带, 攒钱了。粗略算来, 以看三场球一周计算, 经济型花费在 5 万元人民币左右。

首先是交通费用。对于宁波球迷来说, 选择去俄罗斯可以从杭州或者上海出境。据悉, 奥伦堡航空杭州往返莫斯科的机票价格在 7000 元至 7500 元。但到世界杯时期, 很有可能机票会上涨, 不过涨幅也不会太大。

此外, 俄罗斯 11 个主办城市之间相距较远, 其中最南端的索契与最北端圣彼得堡直飞需要约 3 个半小时, 最西端的加里宁格勒与最东段叶卡捷琳堡距离更远, 甚至几乎没有直飞航线。所以交通方面保守估计得花上 15000 元。

其次, 俄罗斯的酒店可以说是欧洲最贵的。根据国际地产咨询公司莱坊的研究资料显示, 莫斯科国际品牌酒店的平均房价达到了 1200 元/天 (3 星) 和 2400 元/天 (4~5 星)。在大型商务、社会、文化活动期间, 高档酒店客房价格更是成倍地上涨, 涨价之高一一般消费者难以承受。所以像从国内去的球迷最好选择那些家庭式的酒店, 这类酒店会很便宜, 不过这类酒店得找朋友提前预定。

莫斯科高档一些的中餐馆人均消费为 400 元以上 (不含酒水), 低档一些的也需花费 250 元~350 元。这样的话, 吃方面的花费 5000 元左右应该差不多。

如果再加上旅游以及其他不可预知的费用, 到俄罗斯看上一周的球, 包括球票等各种费用, 5 万元人民币算“经济型”, 也是宁波球迷多少能够承受的, 只不过对很多年轻人而言, 至少现在就得开始攒钱了, 为了看世界杯的梦想。

## 新闻链接

### 2018 夺冠赔率提前看 德国阿根廷西班牙前三

第 21 届世界杯将于 2018 年在俄罗斯举行, 博彩公司已经迫不及待开出了夺冠赔率。本届世界杯的冠、亚军分列前两位, 西班牙第 3。另外, 诸如马耳他、法罗群岛这些欧洲小国、弱旅也出现在了榜单中, 按实力, 中国队肯定要在这些球队之上, 但却没有出现在榜单中。

2010 年 12 月 1 日, 国际足联 22 位执委经过两轮投票, 最终俄罗斯在与荷兰/比利时、西班牙/葡萄牙、英格兰的竞争中获得 2018 年世界杯举办权, 比赛时间是 2018 年 6 月 8 日至 7 月 8 日。这是世界杯首次在俄罗斯境内举行, 也是世界杯首次在东欧国家举行。综合

排名	国家	赔率	本届战绩
1	德国	6.00	冠军
2	阿根廷	8.00	亚军
3	西班牙	9.00	第 23
4	巴西	10.00	第 4
5	荷兰	11.00	第 3
6	意大利	13.00	第 22
6	法国	13.00	第 7
8	比利时	17.00	第 6
8	英格兰	17.00	第 26
10	俄罗斯	21.00	第 24